
Bonus e incentivi per riutilizzo e riciclo

Convertito in legge in Decreto legge “Crescita” con due provvedimenti sul riutilizzo di
imballaggi e materiali riciclati.
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Con la conversione in legge (58/2019) del Decreto legge
“Crescita” (34/2019), pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale n.
151 del 29 giugno 2019, scattano le agevolazioni fiscali per
l'acquisto di prodotti derivanti da riciclaggio di rifiuti e
l’incentivo per il riutilizzo degli imballaggi.

SCONTO SUGLI IMBALLAGGI RIUTILIZZATI. Una norma all’articolo 26-bis prevede che il
venditore di una merce possa riconoscere all’impresa acquirente un abbuono, a valere sul
prezzo dei successivi acquisti, in misura pari al 25% del prezzo dell’imballaggio contenente la
merce stessa ed esposto nella fattura. Lo ’sconto’ potrà essere applicato solo alla resa
dell’imballaggio, entro un mese dall'acquisto. A fronte di questo incentivo, l'impresa venditrice
che riutilizza o raccoglie in modo differenziato questi imballaggi potrà fruire di un credito fiscale
pari al doppio degli abbuoni riconosciuti all’impresa acquirente, ancorché da questa non
utilizzati.

AGEVOLAZIONE PER I RICICLATI. Il secondo provvedimento (art. 26-ter) introduce per
imprese e lavoratori autonomi agevolazioni fiscali sui prodotti da riciclo e riuso a valere dal
prossimo anno. In particolare, è previsto un contributo pari al 25% del costo di acquisto di
semilavorati e prodotti finiti derivanti, per almeno il 75% della loro composizione, dal riciclo di
rifiuti o di rottami; come pure di compost di qualità derivante dal trattamento della frazione
organica differenziata dei rifiuti. Il contributo viene riconosciuto sotto forma di credito d’imposta,
a condizione che i beni acquistati siano impiegati nell'esercizio dell'attività economica o
professionale.
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